

【活力塘下】

振奋、激情、温暖

塘下 多重旋律 奏响防疫复工 双响曲

记者 陈异俗 通讯员 吴张瑞

面对来势汹汹的疫情,塘下镇干群争先上场,众志成城、守望相助,共同构筑起一道道群防群控的人民防线、谱写一段段暖人暖心的温情、奏响一首首振奋人心的乐曲,奋力夺取疫情防控和复工复产的胜利。

关键词 战火四起

使命担当,奏响振奋人心的最强音律

抗战晚一秒,危险多一分。全体制机关、基层站所及办事处、村社干部立即取消春节休假上战场,誓师守护人民健康安全,奋力打赢疫情防控阻击战。抗击疫情动员令发出后,塘下镇上下众志成城,把疫情防控一线作为践行初心使命的主战场,迅速成立镇级联防联控工作领导小组,构建镇、办、村三级指挥体系,聚焦排查和管控两大关键点,以快、准、狠、严、实的高要求,将防控疫情责任层层压实一线,形成联防联控、群防群治的强大合力。

疫情防控阻击战的最强音律就此奏响,抗击新冠疫情的围剿圈迅速形成。

镇级统筹,办事处、村社、企业及单位战线建组分人,各自为战,全方位、无死角推进排查、管控工作,在塘下入口、主要路段设置疫情防控检查点,切断病毒可能传播的渠道,强化防控网格化管理,深入开展防疫排查监测行动,确保防疫工作不留死角。重点人员落实,一对一监管联系制度,责任到人、服务到位,关闭238个宗教活动场所、文化礼堂等公共场所,禁止农贸市场内活禽交易,劝导大型餐饮单位、商超、宾馆酒店暂停运营,紧急设置19处集中医学观察点,配齐设施设备及服务管理人员,接收隔离观察人员,保障医用口罩、消毒酒精、消毒液

等防疫物资到位;医护人员、党员干部、志愿者日夜奋战在疫情防控最前线,驻守集中观察点提供技术指导,转运发热及疑似病人。

分秒必争、守土尽责。从机关干部到医护人员,从党员到普通村民,他们放弃与家人团聚的时光,奋战抗疫前线,为人民筑起一道道防疫安全网。

当疫情防控工作向纵深推进,塘下镇抢占先机,提前成立三返防控办,实体化运作,指导帮助企业筹备防疫物资,引导企业组织高管、技术骨干等关键人才返塘为复工做准备,同时组建8个防疫复工服务组,深化千名干部进企行动,为企业提供一对一保姆式服务,解决各类复工难题,全力支持在建项目和企业生产,应复尽复,尽最大努力把疫情影响降到最低程度。

当企业遭遇员工招聘返岗难,该镇主动出击抢人才,搭建专车接送员工平台,并派出招工专员金斌、李源渠、李俊杰等人赴贵州、四川、安徽等地招工招才,带动外地员工5300余人回塘,并与贵州清镇市、河南驻马店多地签署人才飞地人才就业合作战略,资金链是企业最重要的生命线,驻企服务员在银行和企业间牵线搭桥,为企业争取免息、降息等政策红利,目前已为三家企业申请贷款资金5000多万元。



党员宣誓请缨参战(徐洪海摄影)



民兵众志成城参战

关键词:“红”潮涌动

勇当先锋,谱写激情高昂的红色乐曲

每日上午7时许,准时守候凤川村菜市场门口,为买菜村民量体温、做登记,并告知大家出门要戴口罩、回家后要洗手;11时许,菜市场防疫工作结束后,赴村内豪都公寓帮忙防疫工作,傍晚17时许,通知轮班卡口人员上岗。

这是凤川村73岁老党员庄国清抗疫工作的日常,也是塘下镇众多参战抗疫党员志愿者的缩影。自疫情防控阻击战打响后,塘下镇启动党员135机制,5000多名基层党员主动请缨、带头表率、冲锋陷阵,当起了排查员、宣传员、劝导员、送货员,不遗余力地做好村民健康的守门人,以实际行动诠释

党员本色。

针对疫情防控集中隔离点工作,分别成立15支临时防疫党支部,全力做好被隔离人员医学观察、服务、管理等工作,各村(社)启用红色代办服务,全力解决群众出行难、购物难等,基层党员主动认领2162个防疫微网格,将辖域内44500户群众、30698间出租房、9000家企业全部纳入防控管理对象;一顶顶红色举措的出台,一大批红色细胞的参与,让塘下这场战疫打得分外给力。

我是党员,我先上!面对新冠疫情,塘下党员自觉践行初心使命,彰显了强大的凝聚力和战斗力,在镇党委政府号召下,积极

参与疫情防控,在庚子新春中,用志愿红温暖着整个塘下,为抗疫谱写激情高昂的红色乐曲。

随着企业陆续复工复产,在塘下的大小企业里也闪现着一抹抹温暖的红色:两新党组织主动发挥作用,党员当起了安检员和服务员,退伍军人党员主动进驻企业,为职工量体温、做好消毒消杀,严格落实各自防疫工作,助力复工企业开展军事化闭环管理,同时邀请党员心理咨询师走进企业,全面了解关注职工身心健康状态,面向有需要的职工开展红色服务,在疫情下的复工复产工作中打好头阵,彰显党员责任担当。

关键词:暖流滚滚

守望相助,唱起最温暖的和谐旋律

战疫打响后,塘下二线干部全部回归抗疫战线,当起了疫情防控的督察员,75位民兵立即请战,哪儿有难主动上,还自掏腰包购买口罩上街发放、宣传防疫知识;巾帼妇女纷纷加入抗击疫情队伍,争当卡口守门员、后勤员,塘下影协19名志愿者,主动冲锋一线记录战疫点滴,音协及教师志愿者为抗疫录制50余条普方版宣传广播,创作15首援战歌曲;塘下工商联及时倡议、动员220多家爱心企业及个人为抗击疫情捐赠爱心善款427.69万元,人大代表、党外人士和广大塘下商人、海外侨胞为该镇捐献口

罩等防护物资6.5万余件、食品价值26.8余万元(不包含直接捐给村社的),点滴暖流凝聚成内外塘下人同舟共济战胜疫情的磅礴力量。

除此之外,更有许多热心村民主动请缨参战一线,为这场抗疫战争的胜利增添力量。这是全民的战疫,没有旁观者,守家园、护健康,人人有责。一位村民志愿者说,寒冬里开始的疫情,终将会在暖春花开时结束,在守望相助的时节里,大家共同唱响最温暖的和谐旋律,期盼凯旋。

【蔗里陶山】

众志成城克时艰

陶山镇全力打好防疫和发展两大攻坚战

记者 林晓 通讯员 黄慧婷

站出来、豁出去,挺在前、作表率。近两个月来,陶山镇广大党员干部投身战疫一线,全力当好人民群众生命安全的守护人,全面助力企业复工复产,打好疫情防控、经济发展两大攻坚战。

“硬隔离+硬管控”筑牢防线

战疫期间,陶山镇坚决落实硬隔离+硬管控,筑牢疫情防控防线。全镇科学设置检查点80个(2月20日前设置检查点109个,后撤卡29个),其中高速2个,小区8个,村级70个。每个检查点实行闭环管理,2163名镇村干部以及社会志愿防控人员24小时三班倒值守。

封闭村道留下一个口,村口设岗落实六个一,做好二问一登记,发现三类人员须处置;两码+体温测量可通行,村委轮班责任要到人。为了让守卡人员牢记心头,该镇还推出通俗易懂的村规(设岗)6句口诀。

硬隔离方面,该镇实行一个隔离点,一个党支部的协同防控作战模

“乡贤+政府”爱心接力

疫情期间,陶山乡贤、企业家们充分展现大爱精神,得知家乡防控一线紧缺口罩等应急物资,陶山各界人士多方筹措,驰援家乡,数百名乡贤克服重重困难,与时间赛跑,将数万只口罩、数吨消毒水等防控物资送抵家乡。

据不完全统计,陶山爱心人士累计捐赠口罩、消毒水、护目镜以及资金



陶山镇党员宣誓



微网格 确保防控全覆盖

及党员靠前作战,严守一线。

在原有驻村网格的基础上,陶山镇把全镇47个村84个大网格共分成821个微网格,创新推出五五工作法,发展微网格员2067名,组建工作群和沟通群925个,并吸纳村民分格入群,畅通直连村民家中的末梢神经。

每个微网格由1名村干部或党员认网格

长3至5名党员、村民代表任网格员,联系三四十户村民,做好防疫政策解读、防疫措施宣传、瑞籍在外人员排查、隔离对象管理、聚众人员管控等工作,确保疫情防控全覆盖、无遗漏。

近段时间,随着境外疫情输入风险的增加,微网格员没有停歇,共排查境外瑞籍人员1360名。

“大数据+帮帮团”助企复工复产

业垫付、资金补助的政策处理流程。依托精准的排查,陶山镇联合企业出动10余辆复工复产专车跨数万公里,接返员工200余名。

企业困难在哪里,我们就要服务到哪里。要用我们的辛苦指数,换取企业的信心指数和复工复产指数。陶山镇相关负责人说。

随着企业复工复产按下快进键,陶山镇与结对助企单位市财政局组建100余人帮帮团,紧密打好配合战,出台责任清单、问题清单、落实清单等三项清单,一对一上门为企业提供助企服务,详尽排查解决各类问题198项,50家规上企业率先

实现全面复工。

推出兑现优惠政策,开卷式代办制度,助企人员逐个企业上门指导申报工作,压缩兑现时限,率先实现陶山67家规上、规下企业首批(2月29日之前返岗)交通补助集中办理、全部兑现,涉及补助金额28万元,惠及员工519名,有力提振企业发展信心。

为破解返工人员入住难问题,陶山镇组建微网格爱心服务队200余支,晓之以情、动之以理,纾解房东以及周边村民情绪,并为新居民提供防控及生活物资、义务测量体温等暖心服务,帮助1134名新居民顺利入住,加速推进企业恢复经营。